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Гібридне навчання, яке поєднує офлайн- і онлайн-формати, стало 
невід’ємною частиною сучасної освітньої системи. Його ефективність 
безпосередньо залежить від рівня цифрової компетентності педагогів – здатності 
інтегрувати технології в навчальний процес, керувати цифровим середовищем та 
забезпечувати освітні результати в умовах постійних змін. У даній роботі здійснено 
аналіз ключових аспектів професійного розвитку вчителів, виклики гібридного 
формату та механізми їх подолання. 

Цифрова компетентність педагога визначається як інтеграція технічних 
навичок, педагогічної креативності та стратегічного мислення. Вона включає 
вміння використовувати технології для проектування навчальних матеріалів, 
аналізувати дані про успішність учнів за допомогою штучного інтелекту та 
забезпечувати дотримання принципів кібербезпеки й цифрової етики. Гібридний 
формат навчання вимагає від педагога володіння трьома рівнями компетенцій: 
технічним, дидактичним і стратегічним.   

На технічному рівні важливим є вміння працювати з платформами для 
відеоконференцій (наприклад, Zoom або Microsoft Teams) та системами управління 
навчанням (LMS). Дидактичний рівень передбачає створення асинхронних 
матеріалів, таких як відеолекції чи інтерактивні завдання, які забезпечують 
гнучкість у навчанні. Стратегічний рівень вимагає від педагога участі в розробці 
шкільної політики цифрової трансформації, включаючи оптимізацію ресурсів і 
впровадження інноваційних підходів.   

Однією з найгостріших проблем є технологічна нерівність. У сільських 
районах дефіцит швидкісного інтернету обмежує доступ до онлайн-ресурсів, а 
несумісність програмного забезпечення між різними платформами ускладнює 
синхронізацію навчального процесу. Наприклад, дані з LMS можуть не 
інтегруватися з системами аналітики, що ускладнює моніторинг прогресу учнів.   

Психологічні виклики включають цифрову втому педагогів, яка виникає 
через надмірну кількість онлайн-зустрічей, та зниження мотивації учнів у 
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відсутність прямого контакту. Дослідження 2024 року показало, що 68% вчителів 
стикаються зі труднощами у підтримці дисципліни під час гібридних уроків через 
розподілену увагу учнів. Крім того, частий перехід між форматами призводить до 
емоційного вигорання як педагогів, так і учнів. 

Процес навчання педагогів має бути структурованим і поетапним. На 
початковій стадії необхідно сформувати базові навички, такі як робота з системами 
управління навчанням (LMS) або створення цифрових тестів за допомогою 
інструментів Kahoot! чи Quizlet. Успіх цього етапу вимірюється здатністю вчителя 
самостійно налаштувати віртуальний клас і організувати комунікацію з учнями.   

Наступний етап передбачає інтеграцію спеціалізованих інструментів у 
повсякденну практику. Для підвищення інтерактивності уроків педагоги можуть 
використовувати платформи Mentimeter або Padlet, які дозволяють створювати 
інтерактивні опитування та віртуальні дошки. Візуалізація даних за допомогою 
Tableau чи Google Data Studio допомагає аналізувати успішність учнів, а 
інструменти спільної роботи, такі як Miro або Jamboard, сприяють колаборації між 
учасниками навчального процесу.   

На просунутому рівні педагог має брати участь у стратегічному плануванні, 
розробляючи цифрові паспорти шкіл із чіткими індикаторами успішності. 
Важливим елементом є участь у міжнародних проектах, зокрема eTwinning, що 
сприяє обміну досвідом і впровадженню кращих практик.   

Однією з найперспективніших моделей є мікроНавчання, яке передбачає 
короткі 15-хвилинні модулі, зосереджені на конкретних задачах. Наприклад, 
педагогів можна навчати створювати відеоінструкції за 10 хвилин або оптимізувати 
час під час онлайн-консультацій. Такий підхід дозволяє поєднувати навчання з 
професійними обов’язками без перевантаження.   

Важливу роль відіграє peer-to-peer коучинг, де педагоги об’єднуються у 
внутрішні спільноти для обміну досвідом. У таких групах вони можуть ділитися 
скріншотами своїх цифрових робочих просторів, обговорювати труднощі та 
отримувати конструктивний зворотний зв’язок. Це формує середовище взаємної 
підтримки та стимулює інновації.   

Для забезпечення якості гібридного навчання необхідно розробити державні 
стандарти цифрової компетентності педагогів із чіткими ключовими показниками 
ефективності (KPI). Такі стандарти мають включати вимоги до технічних навичок, 
методичної майстерності та здатності адаптуватися до змін.   

Інфраструктурні покращення передбачають фінансування шкільних VPN-
сервісів для захисту даних і забезпечення стабільного інтернет-з’єднання. Крім 
того, важливим кроком є впровадження грантових програм для педагогів, які 
розробляють власні цифрові курси або інтегрували інноваційні інструменти у 
навчальний процес.   

Цифрова компетентність педагогів у контексті гібридного навчання – це 
динамічний процес, який вимагає постійного оновлення знань та адаптації до 
технологічних змін. Ключовими умовами є системна підтримка з боку держави, 
інвестиції в інфраструктуру та створення умов для професійного спілкування 
педагогів. Лише поєднання технічних навичок, педагогічної творчості та 
стратегічного планування забезпечить ефективну реалізацію гібридного навчання 
як інструменту освіти майбутнього. 
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Для формування, зміцнення та збереження національної ідентичності, 
культурних цінностей української нації, закладених у тисячолітній спадщині 
нашого народу, став важливим і, навіть нагальним викликом сьогодення. Будучи 
ресурсами, які мають постійну цінність і важливість, спадщина має бути збережена 
і захищена для нинішніх і майбутніх поколінь через культурну, історичну, 
естетичну, археологічну, наукову, етнологічну або антропологічну цінність для 
певних груп населення і кожної людини. 

Минуле може слугувати сьогоденню і формувати майбутнє особливо, якщо цю 
проблему скерувати за допомогою інновацій в технологіях, використовуючи 
доступні цифрові інструменти та сервіси. Однак при всіх перевагах цифрова 
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